

马尔尚打破尘封14年的男子200米混合泳世界纪录

“没料到纪录来得这么快”

两年前的福冈世锦赛,谁也没想到,马尔尚将菲尔普斯保持15年之久的男子400米混合泳世界纪录打破了。一年前的巴黎奥运会,承载法国游泳希望的马尔尚,独得四枚金牌。

昨晚,23岁的马尔尚成为新加坡世锦赛首位打破世界纪录的选手,他在男子200米混合泳半决赛中游出1分52秒69,打破了由美国名将罗切特保持了14年的世界纪录。

文体人物

为梦想追随名师

2002年5月17日,马尔尚出生于法国图卢兹的一个游泳世家。父亲、母亲和叔叔都是前奥运游泳运动员,都擅长混合泳。东京奥运会后,为了进一步提升成绩,马尔尚给曾带领菲尔普斯夺得23枚奥运金牌的名师鲍曼写了一份邮件,表达了想要加入鲍曼执教的美国亚利桑那州立大学游泳队的意愿。在鲍曼的指导下,他全身心投入,不断优化自己的表现。第一年参加NCAA全美锦标赛,便刷新了东京奥运会5金得主德雷塞尔的纪录。

“鲍曼告诉我,我看起来像菲尔普斯,这让我备受鼓舞。”这是马尔尚在参加2022年

布达佩斯世锦赛时说的。当时他下定决心,要在两年后的巴黎奥运会上打破菲尔普斯的纪录。结果,他在一年后就实现了这一愿望。

而昨晚的一幕,何其相似。“我完全没想到今晚要破世界纪录,没料到自己游得那么快。”整个后半程马尔尚一直领先世界纪录显示线近1.5个身位。值得一提的是,罗切特是和菲尔普斯同时期的全能选手,他在2011年上海游泳世锦赛创造的这一纪录,也被认为是很难破的游泳纪录之一。

伤病期坚持下水

对于大多数游泳选手而言,2025年是奥运会后的过渡年,不少运动员缺席世锦赛,或是没有达到最佳状态。而马尔尚在去年巴黎奥运会后由于体能下降,退出了年底的短池世锦赛。随后,伤病进一步推迟了他的复出时间,直到今年5月才重回大众视野。

来到新加坡后,外界对马尔尚有不少

猜测,尤其是在他透露将尝试更轻松的赛程,也就是只参加混合泳项目之后,很多人比较好奇他能否再创佳绩。事实证明,这个选择是正确的。赛前,主办方邀请马尔尚参加新闻发布会,当时他就表示:“希望每场比赛都能创造个人最好成绩。当然,我想在未来几年打破世界纪录,虽然我不知道什么时候能实现,但我在游泳界还有很多事情要做。”

即便是在受伤的日子里,他也一天都没有离开过水,“我每天都在训练,满脑子想着世界纪录,只是没想到这么早就实现了。”

虽然只是半决赛,但马尔尚还是参加了一场特殊的颁奖仪式,世界泳联主持人约翰·梅森终于有机会将象征3万美元奖金的大型支票,送到马尔尚的手中。

破纪录+拿奖金,以马尔尚为代表的世界泳坛顶流选手,未来一定还会创造更多精彩。本报记者 陶邢莹

记者手记

状态的下滑、伤病的困扰,年少成名的迷茫……那个曾经笑意吟吟的潘展乐很清楚,要想在新加坡世锦赛上取得好成绩,并不容易。

潘展乐坦言:“这一年,最困难的是回到原来的自己。”

昨晚,潘展乐无缘100米自由泳决赛的消息传来,国内一片哗然。此前他在200米自由泳预赛中就被淘汰出局。潘展乐怎么了?是放水放多了,还是昙花一现?

半决赛潘展乐游出了47秒81,位列小组第三,在大多数人看来,或许能进决赛。没想到,第二组实在太猛,多名选手游进了47秒50之内,最终潘展乐仅位列第10。

如果说,巴黎奥运会能给自己打100分,那么现在的潘展乐,只给自己打20分。教练郑坤良透露,相比去年,潘展乐的体能和专项能力下降了很多。其实,巴黎奥运会结束后,潘展乐一直无法系统训练。今年在国内赛场,有网友注意到,他的腹肌都消失了,他承认:“这一年我体重最轻的时候,都比奥运会要重3到4公斤。”

每次大赛,对他而言相当于减肥,这次来新加坡,他的腹肌终于回来了。

“一天不练三天白游,三天不练一周白游。”这是游泳圈公认的道理。昨天大幅刷新世界纪录的马尔尚透露,尽管自己上半年在养伤,但他依然天天都下水。

距离自己在巴黎奥运会打破世界纪录夺冠,已经过去整整一年。回顾过去一年,潘展乐说:“只求每天训练自己不后悔,每场比赛也不要遗憾;接受新事物,寻找新方向,未来继续出发。”

竞技体育,谁不是在成为王者之前,要先经受千锤百炼?有决心,就有希望,期待潘展乐早日找回当初那个霸气、自信的自己。 陶邢莹

潘展乐：最难的是找回自己

覃海洋集齐金银铜牌

100米蛙泳金牌、50米蛙泳铜牌、男女混合4×100米混合泳接力银牌。昨晚,“蛙王”覃海洋在新加坡游泳世锦赛上集齐金银铜牌。“真的挺开心的。”覃海洋笑着说。

覃海洋透露,自己这次状态并没有调整到最好,“即便如此,我还是想去拼、想去赢。”昨晚他先是在男子50米蛙泳决赛中登场,此前的半决赛中,覃海洋游出了26秒52,以半决赛第一的成绩晋级决赛。不过当时他就表示自己的发挥“还凑合”。他坦言:“我现在在技术状态不太稳定,还达不到自己的最快速度,所以决赛应该还是比较难的。”

最终,冠军被意大利选手塞拉索罗获得,成绩为26秒54。事实上,覃海洋在半决赛中的成绩足以收获金牌。但50米的比赛,就在毫厘之间,充满了悬念。覃海洋能在两届世锦赛都站上领奖台,已经足够证明其在当代男子蛙泳项目上具备绝对实力。

没有过多休息,覃海洋很快就和队友出现在当日最后一个项目——男女混合4×100米混合泳接力。他携手徐嘉余、张雨霏和吴卿风以3分39秒99的成绩登上亚军领奖台。

首棒徐嘉余顶住压力,暂列第四,第二棒覃海洋迎头赶上,帮助中国队追至第二位。第三棒是张雨霏的蝶泳,她全力追赶中立运动员队,游出55秒96,该棒次比中立运动员队快了0.01秒。第四棒吴卿风是首次参加该项目的世界大赛,最终将第二名的优势保持到了最后。



覃海洋（右一）与徐嘉余、张雨霏、吴卿风（从左至右）自拍 新华社发

“今晚我没有遗憾,两枪已经做到自己最好了。”赛后覃海洋说。

的确,和团队携手登上领奖台,这份荣誉更令人珍惜。徐嘉余在上午预赛曾对自己的表现感到难过而落泪,决赛时他已收拾好心情,重新出发。覃海洋赛前用“激将法”鼓励道:“游不到53秒我就不跳了。”在他眼里,老大哥徐嘉余是在重要时刻一定能靠得住的人。 本报记者 陶邢莹

央视五套今天18时15分将转播世界泳联世锦赛跳水女子10米跳台决赛实况,19时将转播游泳女子200米蝶泳等项目决赛实况。

台风天如何保障观赛体验

斯诺克上海大师赛交出这样一份答卷

信,其中还特别提醒,为了保证赛场安全,请球迷朋友不要携带长柄伞。晚场赛前,卢湾体育馆的入场观众,几乎全部使用折伞。

因为斯诺克赛事的时长并不确定,为了避免让观众长时间在室外感受台风的威力,上海大师赛同样制定了相关应急预案。“如果下午场的比赛时间超过预期,我们会安排观众暂时进入距离主场馆几步之遥的乒乓球房和卢湾室内网球场稍微等待,待到下午场比赛分出胜负,再统一安排观众入场。”组委会相关人员告诉记者。

17时50分,随着肖国栋打进超分的黄球,从而以6比4击败夺冠热门希金斯,当天下午的比赛在预定时间内顺利结束。

18时30分,位于卢湾体育馆南门的观众通道入口开放,一个个撑着伞的身影在通过安检后,顺利从各自的专属通道进入内场及观众席,一切井然有序(见左图 记者 李铭坤摄)。站在楼梯下的安保人员不时用对讲机提醒着楼上的同事:“记得提醒一下观众,不要走错通道,还有注意天雨地滑,避免拥挤。”

19时20分,距离晚场比赛开始还有10分钟,卢湾体育馆的观众席几乎座无虚席,尽管室外天公不作美,但在各方的共同努力下,球迷仍顺利来到现场,安心等待比赛开始。15分钟后,赵心童、韦克林、奥沙利文和霍金斯先后入场,精彩赛事在观众的欢呼声中拉开帷幕…… 本报记者 陆铭鑫



“这个比赛日有赵心童,想到现场看看世界冠军的风采。”7月30日晚间,台风“竹节草”带来的风雨,并未影响申城斯诺克球迷的热情。18时刚过,卢湾体育馆外聚集了不少撑着伞,等待入场的球迷。观众对斯诺克运动的热情让人高兴,不过也对大师赛组委会提出了更高的要求——如何在台风天保障观众的观赛体验?

在前一个比赛日完赛后,上海大师赛组委会便根据天气预报,制定出几套应对极端天气的预案,力求最大程度确保观众顺利到场观赛。

7月30日下午场比赛开始前,组委会点对点向每一位购票的观众发出一条提示短